



## 市退役军人局为190多名军休老党员颁发“光荣在党50年”纪念章

## 五十年党龄 五十载荣光



活动现场,为10位“光荣在党50年”的军休干部党员代表颁发纪念章。市退役军人局供图

6月29日下午,在中国共产党成立102周年之际,市退役军人局组织召开“党徽闪耀”庆“七一”主题党日活动,为“光荣在党50年”的军休干部党员代表颁发纪念章。在“七一”之前,市退役军人局将陆续为190多名老党员入户颁发纪念章。活动现场,为表彰在荣军工作中作出突出贡献的干部职工,市退役军人局为他们颁发了“荣军先锋岗”奖牌奖章。

## 古稀党员步伐坚定有力

当天下午,伴随着激扬的音乐,10位“光荣在党50年”的军休干部党员代表先后走上舞台。虽然他们的年龄都在70岁以上,但步伐依然坚定有力,标准的军礼,仿佛看到他们当年的英姿。这10位老党员代表中,有人在唐山大地震中不顾个人安危,救出多人;也有人几十年坚守岗位,编写多部专业著作;更有人赴海外担任教学任务,为国争光……

在为老党员颁发纪念章之前,市退役军人局党组书记、局长孙刚在致辞时表示,获得“光荣在党50年”纪念章的老党员,在党爱党,历经千帆,初心不改,是我们党的事业赢得历史光辉、实现伟大变迁的亲历者,是国防和军队建设的奋斗者,是青岛经济社会发展的见证者。作为新时代的退役军人工作者,要大力倡树对党忠诚、爱岗敬业、无私奉献、敢为人先的精神品质,引导鼓励广大党员为民造福、为党分忧、为国尽责,从老党员和“荣军先锋岗”同志的身上汲取精神

力量,为推进新时代退役军人工作高质量发展作出新的更大贡献。

## 纪念章的背后是无上荣光

据了解,除了现场作为代表的10位老党员之外,今年市退役军人局共有190余名军休干部老党员“光荣在党50年”。五十载信仰弥坚,军休干部老党员们把青春年华和毕生精力献给了党和人民的事业,饱经风霜,初心不改。“纪念章是荣耀的传承,更是信仰的传递,我们要牢记初心和使命,永葆军人优良作风。”出生于1951年7月的军休干部代表曹华与党的生日同月,他曾在唐山大地震中不顾自身安危、双手磨烂流血、顶着余震危险救出4人。戴上沉甸甸的纪念章,他激动不已:“我与党的生日同月,很荣幸能在生日到来之际收到‘光荣在党50年’纪念章,这枚纪念章的背后,是无上的荣光,我们将继续发挥余热,向年轻一辈讲好党的故事,引导年轻党员赓续光荣传统、传承精神谱系、汇聚奋斗力量。”曹华老人告诉记者。

颁发“光荣在党50年”纪念章,既是对具有50年党龄党员的一次集体致敬,也是对老党员们的最高礼赞,更是对所有党员的一次精神洗礼。“七一”前夕,市退役军人局各级党组织通过举行仪式、座谈会、走访慰问、上门入户等多种形式颁发纪念章,把党组织的关怀温暖送到老党员手中。“小小的纪念章承载着对老党员的敬意与关怀,不仅是对老党员始终对党忠诚、为党奉献的一种肯定,也是对老党

员不忘初心、牢记使命的一种致敬,同时更是对我们的教育和激励。”活动现场市退役军人局工作人员告诉记者。

## 开展“荣军先锋岗”评选

老党员的革命精神值得每一位党员学习,而在现场为了激励全局党员向军休干部老党员学习,担当尽责、接续奋斗,市退役军人局还面向市局机关、局属单位、各区(市)镇(街道)退役军人服务站开展“荣军先锋岗”评选,活动现场,10位“荣军先锋岗”获得者也被授予奖牌奖章。“我内心非常激动,作为一名一线普通工作者,能获此荣誉,我要感谢各级领导的关心厚爱,感谢对我工作给予大力支持帮助的单位和同事。我是一名转业军人,非常有幸能在退役后继续从事与军人有关的职业,让那些为军队建设奉献一生的军休干部生活得幸福安康,既是我的岗位职责,也是我的价值追求,同时也是我们军休服务中心的理念,我要继续努力为军休干部服务好,争取在市局所引领的拥军热潮中作出自己的贡献。”刚刚获得“荣军先锋岗”称号的市军休服务中心军休服务岗工作人员曹金告诉记者。

此次“荣军先锋岗”评选活动以身边最熟悉的人为榜样,展现出全体干部职工“事争一流、唯旗是夺”“严真细实快”的工作作风,是市退役军人局进一步加强“荣军先锋”党建品牌宣传推广、深化“荣军先锋”党建工作理念、推动党建与业务工作深度融合的有益探索。

## /相关新闻/

## 三笔特殊党费 一生赤子之心

“只要我活着,就会一直缴纳特殊党费!”这已经是市军休服务中心第二分中心离休干部王福才连续4年缴纳特殊党费了,这名90岁的老党员,用这种朴实方式表达着自己对党的赤胆忠心和对国家深沉的爱。

“小时候家里穷,吃不饱穿不暖,家里经常揭不开锅,到处要饭吃……”回忆起以前那段艰难的岁月,王福才十分感慨,是共产党让他摆脱穷苦生活。王福才于1949年6月志愿入伍,任宝鸡军分区某大队通讯员,1955年1月加入中国共产党,1983年8月离休。30多年的军旅生涯,68年的党龄,铸就了他爱党、爱国、爱人民的品质。

这是王福才连续第四次缴纳特殊党费。2020年疫情期间,他缴纳了第一笔特殊党费,建党百年时,他又缴纳了第二笔特殊党费,2022年“七一”当天缴纳了第三笔。

6月29日上午,在市军休服务中心第二分中心“光荣在党50年”纪念章颁发仪式上,发生了暖心的一幕,一对在党50年的双军人夫妻张建生、王建平分别向党组织上交了1000元的特殊党费。

“我们老两口很荣幸同时在党50年。结婚40多年来,我们俩一路相扶相持,走到了今天,生活幸福美满。退休以后,党组织一直关心我们、照顾我们,为了表达我们老两口对党的感恩之心,我们特意在‘七一’之前上交党费2000

元。”军休干部张建生说。

这是张建生、王建平第三次缴纳特殊党费,他们在汶川大地震时捐赠了4000元,在2020年抗疫时捐赠了2000元。

党费是衡量党员政治忠诚的重要标志,而“特殊党费”更是彰显了共产党人的初心,象征着对党忠诚、永远信党爱党为党的政治品质。白发映丹心,尤未忘初心。军休干部用自己的实际行动深刻诠释共产党人的初心和使命,用永葆本色的“军装绿”映衬出初心不改的“党旗红”,展示出军休干部“一颗红心永向党”的政治品格,折射出老党员忠贞不渝的高尚情怀。本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 刘鹏 通讯员 杨霞 游潇

## 10位“荣军先锋岗”获得者事迹

## ●李旭君

局办公室文书岗

加班加点、任劳任怨、周末无休。他坚持“第一个来、最后一个走”,高效办理各类工作文件2000余件;他充分发挥参谋助手作用,高质量起草综合文稿10余万字。

## ●杜斌

局思想政治和权益维护处信访维稳岗

接访1600余人次,实现了“最多访一次”,做到了“零投诉”;为了维护一名退役军人合法权益,他核查了1000多份档案。

## ●张兆国

局优抚褒扬纪念处优待政策岗

拓展优待项目208项,在全国首次实现优待目录动态调整;他研究优待政策,实施“荣军通”“荣军康养”“荣军保”,参与建设“荣军谷”,推动青岛优待成为“创新高地”。

## ●黄腾

市革命烈士纪念馆讲解员岗

讲解英烈事迹2400余场次,接待观众近30万人;她“因人施讲”,针对不同群体策划红色宣讲课程30余堂,创造性开展“云课堂”“云宣教”“云游览”,用实际行动传承红色基因。

## ●邓祥竹

青岛优抚医院医护岗

六赴抗疫一线,多次面对高强度、超负荷的疫情防控工作,连续17个小时不吃不喝;只身赴蓉,在最苦最累最危险的P2核酸提取区奋战半个多月。

## ●牟成霖

市军服中心信访接待岗

创新搭建预警信息平台,动态录入信息2100余条;他用脚步丈量一线,400余次深入一线推动档案电子化,让全市退役军人信访工作底数更清、基础更牢。

## ●夏萍萍

市军服中心政务服务岗

她与同事配合完成现场接待退役军人14000余人次,答复电话咨询7400余件;她制定退役军人“一站式”报到规范,为3900余名退役军人提供“一站式”服务。

## ●曹金

市军休服务中心军休服务岗

他是军休院区里的“大管家”,40多场电梯加装推进会、11个单元完成电梯加装、73%的加装率……这是他付出无数汗水和努力取得的数字,他把军休干部的难事、愁事办成了“舒心事”。

## ●王健

平度市蓼兰镇退役军人服务站站长岗

他吸引200余名退役军人参与,成立蓼兰圆航志愿服务队24支;帮助110多名退役军人实现就业,协助50多名退役军人申请创业帮扶资金400余万元。

## ●邵辉全

莱西市河头店镇退役军人服务站站长岗

打造“情系老兵、真情服务”品牌,开展特色化志愿服务,解决部队征地、清障等难题。